

# “蜗牛旅行”：慢慢走，赏美丽风景

## 大河报联合壹基金海洋天堂计划、景区、旅行社，圆梦孤独症孩子

阅读提示 | 本报连续多日对洛阳孤独症儿童现状进行报道，引起广泛关注。为更好地关心和帮助孤独症儿童，昨日上午，大河报联合洛阳百事通旅行社与洛宁县神灵寨风景区，在壹基金海洋天堂计划的帮助下，将金雨点启智中心的24名孤独症孩子，带到洛宁县神灵寨景区进行“蜗牛旅行”活动。

□记者 赵腾飞 实习生 陈杰 文图



孩子活动现场

### 圆梦 | 多方努力，促成孤独症孩子出游

“我们想带这批孩子去旅游，你能和我们一起去吗？”15日中午，记者接到金雨点启智中心（简称金雨点）米丽老师的邀请电话，心里很激动。

“一直想带他们去旅游，但每次都由于资金及安全问题不能成行。这次好了，壹基金海洋天堂计划资助了金雨点3080元钱，可以圆梦了。”米丽说，他们给这次旅行起名叫“蜗牛旅行”，因为孤独症的孩子，平时不爱交流，本身的反应能力也比普通孩子慢半拍。“即使是蜗牛，慢慢走照样也可以旅行。”米丽说。

在选择旅行社方面，金雨点最终选择了洛阳百事通旅行社，其负责人闫小伟表示，愿意免费带孩子们去旅游。同时，洛宁神灵寨风景区的市场主管陈婷表示，愿意免去金雨点此次旅行的全部门票费用。

### 出发 | 唱支山歌送老师

昨日上午8时许，24名孤独症患者准时登上爱心大巴。新鲜的环境让孩子们有些兴奋。在行车途中，“小朋友们，我们一起唱歌送给老师，好吗？”导游杜亚辉建议说。“唱山歌耶……这边唱来那边和……”，在焦园长的领唱下，小朋友们合唱了首《唱山歌》，并把这首歌献给老师。

### 到达 | 爱心汇聚在一起

经过三个小时的行程，爱心大巴到达了神灵寨风景区。“在里面，有啥困难就给我们景区打电话，我们全力支持。”陈婷嘱咐金雨点老师说。

午饭休息后，孩子们登山看到青山绿水，很兴奋，他们一路欢笑，一路奔跑。为保证孩子们的安全，带队老师一刻也不能放松。“对待孤独症的孩子得有耐心。”胡老师说。随后，老师组织孩子们做游戏，导游也加入了其中，“被这些孩子深深感动，这是我做导游最累的一次，也是最开心的一次。”杜亚辉说。

### 感动 | “孩子交给他们，我很放心”

返程的路上，孤独症患者小亮（化名）的妈妈表示，由于平时没时间照顾孩子，很多事情都靠老师操劳，看到老师这么细心，心里很感动，“孩子交给他们，我很放心”。

6岁的小雨有时好动，负责他的林老师不得不时刻盯着他。在和记者交谈时，小雨突然要撒尿，由于没到服务区，林老师赶紧拿来个瓶子给小雨接着。“对这些孩子要有足够的耐心，家长把孩子交给他们，不能委屈了他们。”

焦院长表示，这样的社会融合活动，对孤独症孩子有很好的教育作用。“孩子在过程中了解一些社会规则，学会按要求完成任务和与他人沟通的方法。”

### 相关链接

“壹基金海洋天堂计划”源自电影《海洋天堂》，该计划联合全国范围的民间服务机构形成网络工作模式，为自闭症、脑瘫、罕见病等贫困的特殊类型儿童提供救助。

据中国公益研究院2013年2月发布的《中国自闭症儿童现状分析报告》显示，目前中国自闭症患儿数约为180万人，并且仍有很多潜在患者尚未被识别。



漂亮的乐乐很喜欢拍照

## 公务员考试 今起可上网打印准考证

□记者 刘淑柯

本报讯 昨日，记者从洛阳市人力资源和社会保障局了解到，本周六将进行公务员省考笔试，已成功缴费报名的考生自今日起至9月21日可登录洛阳人事考试中心专区，点击2013年河南省考试录用公务员专栏进入网上报名系统，下载打印准考证。此外，提醒广大考生，务必在规定时间内打印准考证，

以免耽误考试。

另外，现场报名的考生可持本人身份证（原件及缴费发票于明日工作时间（上午8:30-12:00，下午15:00-18:30）到洛阳人事考试中心服务大厅9号窗口领取笔试准考证。

### 两市政设施获“扁鹊杯”奖 一班组获“十佳班组”

### 给路“治病”也能干出名堂

□记者 化雅楠 李斐斐 通讯员 贾光明

本报讯 昨日，在沈阳召开的中国市政工程协会颁奖大会上，洛阳市两项道路设施获得“扁鹊杯”奖，涧东养护分公司养管班被评为“全国市政设施管理维修行业十佳班组”。据悉，该班组是今年河南省市政建设领域里唯一获此荣誉的集体。

涧东养管班组12名道路养护工，默默守候着涧东主干道，“我们是道路医生，给路看病也要尽心尽力。”班长段细元说。

昨日，记者联系上段细元，他表示很意外，“啥时候获奖啦？我还不知道。”今年50岁的段细元，在洛阳已修了14年路。20多年前，他是驻武汉某部队的一位牙科军医，后转业来到洛阳市政管理处当医生，1998年底，段细元来到涧东养护分公司养管班，这一干就是14年。

据悉，昨日下午，在中国市政工程协会颁奖大会上，洛阳市市府西街排水设施、解放路道路设施分别荣获市政工程领域的最高奖项“扁鹊杯”奖。“扁鹊是给人看病，我们是给路看病，虽病人不一样，但都得认真对待，把‘病人’治好，让大家满意。”市政集团的负责人说。

### 整治公交车交通违法专项行动 公车违法，照查！

□记者 计思佳 实习生 张小利 通讯员 姜东

本报讯 昨日，记者获悉，9月11日至9月30日，市交警支队将在全市开展公务执法车辆交通违法行为专项整治行动。

此次公车整治行动的对象为公安、检察、法院、司法及工商、税务、城建、环保、林业等各类公务执法车辆。整治重点为公务执法车辆未悬挂号牌、故意遮挡号牌、故意污损号牌、未按规定安装号牌、使用变造、伪造机动车号牌、无证驾驶、非紧急公务闯红灯、鸣警笛等群众反映强烈的交通违法行为。

此外，活动结束后会将查处的公务车辆违法情况通过报纸、电视、网络等予以曝光。

### 首个文明社区创建推广会举行 巧借“雷锋”星火 点亮社区文明

□记者 侯梦菲 通讯员 徐巧丽

本报讯 昨日，洛阳市34位社区负责人集聚高新区瀛洲办事处创业路社区，参观社区文化，这是洛阳市首个文明社区创建推广会。

进入创业路社区大门，就被门口的雷锋标牌吸引，一面是社区评选的道德模范人物简介，另一面是雷锋照片和名言警句。据创业路社区主任杨保国说，树立雷锋标牌后，助人为乐的居民多了。社区长期从事志愿活动的就有1200名居民。

居民冯小霞是创业路社区的道德模范。她六年如一日，照顾小区88岁的空巢老人姚秀莲。“远亲不如近邻，小霞比我亲女儿还亲！”提起冯小霞，姚奶奶赞不绝口。

居民刘丽霞告诉记者，全国道德模范也很感人，但身边的模范更具带动作用。“时间长了，也会耳濡目染，激励我们向身边人学习。”

参观结束时，西工区文明办主任李涛说，把其他社区的先进之处“带走”，好的经验要应用到所管辖的社区里。